



# 逐光而行 一路花开

## ——记咸安区优秀党员、咸宁市第十三小学语文教师江艳华

●记者夏咸芳

在咸安教育的百花园里,有这样一批教师,她们用坚实的臂膀托举孩子们攀登新的高峰,用自己的才能让知识和智慧在学生中延伸,用爱心和汗水培育着祖国英才。在日复一日的平凡岁月里,她们坚守三尺讲台,不忘初心,躬耕不辍,育得桃李满园芬芳,咸宁市第十三小学语文教师江艳华就是她们中的一员。

从教29年以来,江艳华凭借着对教育事业的执着坚守和对学生的无限热爱,在三尺讲台上,脚踏实地,勤勤恳恳,用实际行动展现了新时代教师风采,收获着独属于自己的芬芳,先后获得了“咸安区优秀党员”“咸安浮山办事处“优秀教师”“模范教师”等荣誉称号。

### ■ 爱岗敬业 默默奉献

教育无小事,事事需精心。作为一名党员教师,江艳华始终把工作放在首位,秉承着“对社会负责、对家长负责、对学生负责”的理念,把自己的愿望和抱负都倾注在所热爱的事业上,凭着一腔矢志不渝的信念和热情,把对党的教育事业的忠诚,对本职工作的热爱,全部默默熔铸于自己从事的事业中。

课堂上,她本着“授人以鱼不如授人以渔”的宗旨,认真学习新课标,刻苦钻研教材,注意提高教学效率,善于引导学生主动探究,极大培养了学生的学习兴趣。她自创了“一对一”管理办法,一个待优生寻找一个榜样生,开展“一对一帮扶”竞赛活动,学生们都充满动力,不仅比着学,还帮着学,极大增强了班级凝聚力。

课后,她利用自己大量的休息时间为学生辅导作业,注重对学生的能力的培养,在教他们学习文化知识的同时,让

他们在学习过程中学会学习、学会做人。在她的努力培育下,她所带的很多班集体学业成绩都名列前茅。

学生张钰瑶说:“江老师对我们要求非常严格,但是当我们在学习上遇到什么困难,遇到什么困惑的时候,她就会鼓励我们、激励我们,让我们重新找到信心。她的课非常有意思,能抓住我们的心。”

### ■ 关爱学生 倾注真情

江艳华认为,教育不只是份工作,更是一种责任和使命,只有根植于爱的土壤,教育艺术之树才能结出丰硕的果实。

她是这么说的,也是这么做的。学生小俊(化名)因父母离异,长期跟爷爷奶奶生活,由于爷爷奶奶的溺爱,造成了孩子任性自私的性格。经常为一些鸡毛蒜皮的小事与同学打架,因而进办公室成了家常便饭,成绩更是一塌糊涂。了解到这一情况后,她首先经常利用课下



江老师。”而这,只是江艳华关心关爱学生的一个具体缩影。

### ■ 坚持学习 与时俱进

作为一名教师,江艳华深知学习是终身的事情,只有不断学习,才能在思想上与时俱进、在业务上强人一筹,才能做一名合格的教师。

工作中,她精益求精,一面虚心地向经验丰富的教师学习,一面潜心钻研业务。她还经常利用休息时间,收集材料,阅读报刊,转变教育观念,了解新课改的新动向,积极参加各类教学比武活动,使自己的教育观念始终走在时代的前列,更好地服务于教育教学工作。

汗水的背后,是荣誉的纷至沓来,她所执教的语文课《伯牙绝弦》获得咸宁市“一师一优课”优课奖;所撰写的论文多次获国家级、省级奖,其中《信息技术在小学低年级语文课堂中的运用》一文在《课程教育研究》中发表,在全国第二届小学生学力素质水准测试抽样调研活动中荣获“优秀教练员”荣誉称号,在湖北省第十九届、第二十届小星星书画、摄影、征文大赛中获得教师辅导奖银奖,在2024年“同品桂乡韵 共创桂花城”中小学生《作文》中获得优秀辅导老师荣誉称号。

教育是一场温柔的坚持。就这样,29年来,江艳华怀着一腔热血,矢志不渝,用心用情真诚呵护每一粒种子,用青春和热血谱写着一曲曲奉献之歌,一路耕耘,逐光而行。

# 关注未成年人 就是关注祖国的未来

关注儿童成长

共创美好明天



香城都市报 宣